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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2009 
Probă scrisă la MATEMATICĂ - Proba D 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea matematică - informatică. 
Filiera vocaţională, profilul militar, specializarea matematică - informatică. 
•  Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
•  La toate subiectele se cer rezolvări complete. 
48 SUBIECTUL I (30p) – Varianta 048 

5p 1. Să se determine partea reală a numărului complex ( )6
3 i+ . 

5p 2. Se consideră funcţia : (0, )f ∞ → , ( ) 3

1
f x

x
= . Să se calculeze ( ) ( )512f f . 

5p 3. Să se rezolve în mulţimea numerelor reale ecuaţia cos 2 sin 0.x x+ =  
5p 4. Se consideră mulţimea {0,1,2,3,4,5}M = . Să se determine numărul tripletelor ( , , )a b c  cu  

    proprietatea că , ,a b c M∈  şi a b c< < . 
5p 5. Să se calculeze distanţa dintre dreptele paralele de ecuaţii 2 6x y+ =  şi 2 4 11.x y+ =  

5p 6. Paralelogramul ABCD are 1, 2AB BC= =  şi ( ) 60m BAD = . Să se calculeze produsul  

    scalar AC AD⋅ . 
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48 SUBIECTUL II (30p) – Varianta 048 
 

1.  Se consideră sistemul 
2 1

2 1

7

x y z

x y z

x y az b

+ + =
 − + =
 − + =

, unde a şi b sunt parametri reali.  

5p   a)  Să se determine a ∈  pentru care determinantul sistemului este egal cu zero. 
5p b)  Să se determine valorile parametrilor ,a b ∈   pentru care sistemul este incompatibil. 

5p c)  Să se arate există o infinitate de valori ale numerelor a şi b pentru care sistemul admite o soluţie 

( ), ,x y z , cu x, y, z în progresie aritmetică. 
 

2.  Se consideră mulţimea ( ) cos sin
sin cos

t t
G X t t

t t
  = = ∈  −  

. 

5p a)  Să se arate că ( ) ( ) ( ) , ,X t X u X t u t u⋅ = + ∀ ∈ . 

5p b)  Să se determine t ∈  ştiind că ( ) ( )2X t ∈ M . 

5p c)  Să se arate că mulţimea G  formează grup abelian în raport cu înmulţirea matricelor. 
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48 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 048 

1. Se consideră funcţia : ,f →R R  ( ) 2

2
arcsin .

1

x
f x

x

 =  + 
  

5p    a) Să se calculeze ( )lim .
x

f x
→+∞

 

5p    b) Să se determine domeniul de derivabilitate al funcţiei .f   

5p    c) Să se demonstreze că funcţia f  are două puncte de extrem. 
 

2. Fie funcţia [ ]: 0,1 ,f →R  ( ) 21f x x= −  şi şirul ( ) ,n n
a ∗∈ N  2 2

2
1

1
,

n

n
k

a n k
n =

= −∑  .n ∗∀ ∈ N   

5p    a) Să se calculeze 
1

0
( ) .x f x dx∫   

5p    b) Să se determine volumul corpului obţinut prin rotirea graficului funcţiei f  în jurul axei .Ox  

5p    c) Să se demonstreze că şirul ( )n n
a ∗∈ N  este convergent .   
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